

编者按 今年是中国成立七十周年。七十年前的新中国，一贫如洗；七十年后的今天，神州大地繁花似锦。在这美好日子里，让我们真诚地祝福祖国，繁荣昌盛。

阿中抚摸着日记本上的字迹，眼眶一热……

阿中出生在一个闭塞的小山村。三年级时，他辍学了。在温饱都成问题的年代，哪有闲钱给他上学？

改革开放的政策实施后，阿中随大流去了广州打工，靠着自己勤劳的双手与吃苦耐劳的精神，结识了一些志同道合的人，成立了一家建筑公司。

刚开始时，困难重重，被甲方骗，项目出问题，手下人闹事……但这些都没有打垮阿中。他凭借着自己的努力，一步步地将公司带上了正轨。阿中也因此有了些积蓄，追求他的人越来越多了，其中不乏年轻貌美的高材生。但出乎意料的是，他和同村的阿华结了婚，还生了个儿子。

阿华虽然长得不好看，但是心善，

祖国，我以您为榜样

□ 18 酒店 陆芸

如果说，父母造就了我的身体，那么一定，是您造就了我的灵魂。

每当国旗升起，心中泛起的是莫名的酸楚和激动。

我不曾经历过那些落后的时代，我不曾感受过那些混乱的时代，但通过口耳相传，通过史实记录，我认识了以前的您。

曾经的您是幸运的，

秦皇汉武唐宗宋祖，辉煌灿烂影响深远。

曾经的您是不幸的，战争频繁条约不断，变法变革内忧外患。

现在的您是坚强的，人才辈出为国效力，教育交通齐头并进。

现在的您是睿智的，

发展经济不忘环境，时刻心系党和人民。

您的逆袭，是世界眼中的奇迹，更是每一位中国人心中的骄傲。

祖国，我以您为榜样。学习您在逆境中的顽强，学习您在沉默中的爆发，学习您在发展中的拼搏，学习您在自省中的沉稳。

18 旅游管理 1 班 鲍继帅

陪着阿中走过了最苦最累的岁月。

回老家过春节时，阿中总会去村支部询问家乡的情况，陈书记是一位一心为村里着想的好书记。那年，陈书记为家乡蜿蜒崎岖的道路犯愁，说，路就是发展的本钱，可惜没有资金流入，这条路不修，经济就永远发展不起来。阿中一听便拍胸脯说，村里的路他包了。

来年，家乡蜿蜒曲折的土路变成了宽阔的大道，在路上总会看到一辆辆装满农产品往外销售的货车。

转眼间，三十多年过去，阿中从公司退休，和阿华一起从广州回到了家乡，毕竟落叶总该归根。

但就在他兴趣盎然准备回乡前的一个月，老伴阿华却突然食不下咽，去医院做检查，才知阿华得了肝癌。更不幸的是，他在去医院的途中发生了车祸。

在夫妻俩双双住院治疗的这段时间里，来探望他们的人很多，让他心寒的是，陈书记并没有来。

直到12月18号改革开放纪念日，才来了一个戴着眼镜姓刘的年轻人。

阿华虽然长得不好看，但是心善，

男人，他说他是新上任的书记，陈书记本想着来看望阿中，却因为心脏病突发，去世了。

阿中得知这个消息后，深感悲痛。

在两三个月的配合治疗后，他带着阿华回到了青山乡。但也因为这次治疗，使得他和阿华身上的积蓄所剩无几。

刚到村门口，阿中便看到了迎接他的新任书记，“阿中叔，您回来了，您的情况我们都知道了，我已经向上级申请，上级会给你们发一份扶贷款，婶子的病，您也不用担心，会有补贴的，这是国家的新政策，只要有困难，百姓都有权享受这份贫困补助！”。

——惜我中华，七十载风雨兼程，历尽艰辛白发苍苍；叹我中华，七十载峥嵘岁月，改革开放国富民强；爱我中华，七十载同舟共济，扶贫济困大爱无疆；佑我中华，七十载更创辉煌，百年大计胜利在望！

阿中抚摸着这段字迹，看着院子里阳光下的阿华与儿孙，不由得热泪盈眶。

我和我的祖国

发展经济不忘环境，时刻心系党和人民。

您的逆袭，是世界眼中的奇迹，更是每一位中国人心中的骄傲。

祖国，我以您为榜样。学习您在逆境中的顽强，学习您在沉默中的爆发，学习您在发展中的拼搏，学习您在自省中的沉稳。

2018—2019年普通高等学校国家奖学金获得者

17级环艺1班 班慧贤
17级英语1班 胡思雨
17级软件技术 孙棋瑞
17级旅游管理1班 张悦
17级幼保 陈艳

2018—2019年普通高等学校上海市奖学金获得者

17级电子商务2班 郑凯旋
17级计算机网络技术 李嘉麟
17级幼保 张婉婷

2018—2019学年上海行健职业学院综合奖学金获得者

一等奖
信息技术与机电工程系
孙棋瑞 刘民 刘子洋
詹常超 周徐雅霖 陆寅
叶寒啸 徐家伟 李嘉麟
张璐 季赵华 田鹏豪
李博 周志豪 荆蒲

应用艺术系
顾芮嘉 李静 班慧贤
陆嘉俊 张歆瑜 项雨晴
邵如会 陈静璇 江寒鑫
张恩慧 钱程 孔文文
张梦雪 金忆湘

学前教育系
陈艳 张婉婷 陈惠盈
黄薛文 刘诗逸 蒋苏皖
朱丹妮 刘悦 陆雯婧
史瑞玲 何姗莹 胡紫薇
史雯 许燕 潘愈盈

经济管理系
郑凯旋 李静仪 杨研
沈佳铃 王贝贝 郑富华
方婷婷 杨曦 梅名状
罗海丹 向晶 常跃博
李虹 邵梦霞 徐艺吉
陈晓芸 张卉 倪铖浩

商务外语系
李靖玮 胡思雨 应雨淇
冯雨濛 赵雪静 刘琴
周婧婧 王君 郑祎静
金婧媛 许晶晶 柯萍玲

二等奖
信息技术与机电工程系
潘梦慧 彭金华 付建平
杨鑫洪 张敏 陈春飞
彭志锋 龙宇 任翊昊
王丝禧 顾心如 聪
李卫圆 杨冀光 李天英
秦效明 胡倩文 盛康
石惠文 何俊 段明晶
徐浩楠 吴振宇 刘化震
凌哲尔

应用艺术系
韩雪 李渊博 杨燕
程美娜 赵雨婷 张田
叶云璐 凡杰 陈雪儿
孙琪森 彭刘艳 姚旭
柏皓静 范莹娟 刘亚玲
孙文琪 陆敏 王思敏
喻爽爽 陈亚淇 何雪昊
周思町 李鹏鹏 贾梦云

学前教育系
郭静怡 孙婷 谢端丽
王婕 胡丽慧 王佳怡
刘馨怡 许庆 李钰杰
郁逸伦 方妍 贾洁玲
李轶群 肖越 魏红燕 陈诗蕙
肖越 谢小桦 王丽莎 方媛
沈铭瑄 乔巧 张博艺 徐昕

(下转2、3版中缝)

观新中国成立70周年大阅兵有感

□ 19 软件2班 陈玉宽

今天是2019年10月1日，是我第一次和全体舍友一起围坐在电脑前看视频。

电脑上播放的是新中国成立七十周年阅兵典礼。

01 “如果说这辆车乘坐的是习主席，后面那辆车乘坐的是总指挥官，但是有一辆车没有载任何人。这是为什么呢？”我感到疑惑，直接发出了疑问。

其余的室友也表示不解，突然一个室友惊呼：“我似乎明白是什么了！你们看，习主席乘坐的车，车牌号是2019，而那辆没有乘坐人的车，车牌号是1949。”

宿舍陷入了沉默，那辆车上升坐的是为新中国做出奋斗与贡献的革命先烈。

02 “出现了！”一个室友激动地叫道，他是一个军事迷。

“怎么了？”

“是东风-17！它是这次阅兵中最有看点的军事武器之一！”

“东风-17，超音速导弹，是世界上第一款实用化的超音速武器，最大射程可以达到2500千米，以前的导弹射程达到1000千米开外的话，就需要花费很长时间，相当于让敌人有

看的伟大成就。

让我印象最深刻的是习主席的那一番话：今天，社会主义中国巍然屹立在世界东方，没有任何力量能够撼动我们伟大祖国的地位，没有任何力量能够阻挡中国人民和中华民族的前进步伐。伟大的中华人民共和国万岁！伟大的中国共产党万岁！伟大的中国人民万岁！

现在，我们生活在和平年代是多么的幸福，殊不知这都是一代代先辈们给我们创造出来的。前代人为我们铺设好了未来的道路，而我们的任务不仅是走好这条路，更是要为后人创造出新的道路。无论路的终点是什么，反正是诗意图和远方！我相信这是一条通向中华民族伟大复兴之路，因为走在这条路上，我们就能凝聚不屈的精神力量，就能团结一致、齐心聚力，收获无限美好！

与您相遇时，风华正茂

□ 18 环艺 宋祥

曾经的您 风雨飘摇

山河呜咽

犹记那无情炮火与满目疮痍

遍布神州大地

如今的您 追风逐月

日行千里

七十载风雨兼程

中华儿女

前仆后继

砥砺前行

肩负中华民族伟大复兴

嫦娥奔月

蛟龙入海

北斗破空

新时代歌声嘹亮唱响华夏

炎黄子孙

共迎华诞

激扬盛世

心潮澎湃

幸甚至哉

与您相遇时风华正茂

中国，一个古老的国度，她历经五千年的沧桑，受尽侵略者的辱骂与嘲笑，但她仍然挺直脊梁，守护着属于自己的净土与儿女。面对城池沦陷、国民的痛苦，她自责痛恨。于是，她开始积蓄力量，在最后一刻爆发！

抗日战争是1840年以来中国反抗外敌入侵第一次取得完全胜利的民族解放战争。一直以来，我都是通过电视、书本了解有关中国的红色记忆，非常荣幸，在进入行健之后能让我有机会进一步接触到祖国的过去。

10月18号，我有幸参加了行健学院2019年度“红色文化 上海精神”寻访学习活动并参观了中共二大会址纪念馆。

在参观了淞沪抗战纪念公园“血沃淞沪”主题馆之后，我知道了许多关于上海的红色事迹。

1932年1月28日，在继九一八事变后，日本发动了对上海的一系列侵略。一·二八事件爆发，日本为掩盖炮制伪满洲国傀儡政府的阴谋，蓄谋在上海制造事端，并于1932年1月28日当晚突袭闸北，挑起战事。驻守上海的第十九路军与随后参战的第五军以及其他部队，在全国人民抗日高潮的推动和影响下，以劣势装备和血肉之躯，与敌浴血奋战36天，第五军更是打出了“不灭倭寇誓不生还”的口号。日军被迫四次增兵、三易主帅，海、陆、空军相继登场，还屡屡败北，死伤逾万。中国军队打击了日本侵略者的嚣张气焰，打破了日军

“飞机不够，那就飞两遍……”闹钟依旧准时响起，我仍在回味梦中的情景。

沉浸在祖国七十华诞喜悦中的我，连梦也多了起来，这已是连着第三天梦见祖国的飞机飞越天安门上空了。

“我因为航空梦，改变了多少？”已经很难记起最早迷恋上飞机是几时了。好像在不经意间，这些金属的巨鸟已经成为了我世界不可割舍的一部分。是在童年的某个时刻，我对着天边悠悠的白云说出“想要成为飞行员”这番誓言，自此，我心中的花园便埋下了一颗名为梦想的种子，在四季的更替中逐渐萌芽、拔节。

光阴的脚步在2018年的12月底停驻，那是民航对应届高中生招生体检的日子。心中揣着临检的紧张与

我与祖国的梦

——七十载的航空梦

□ 19 届飞行器制造 王智清

兴奋，我第一个来到了体检医院等待命运的新起点，似乎能在晨曦的幻光中看见自己穿上飞行员制服的样子，这般的幻想着，直到体检意见书最后“不合格”的三个大字将我打回了现实。天生的身体缺陷，让成为飞行员的梦想始终只是梦。

转眼就到了填志愿的日子，面对五花八门的选择，我心中的烦躁已然到达了极点。花了几夜的时间纠结于投奔哪所院校，即使分数已经够被提前录取，心中也只剩下莫名的不满与

遗憾。在最后一刻，我的目光落在了行健的飞行器制造专业这一栏上，恍若神的旨意，将我的命运就此再次扭转。于是，顶着所有亲朋好友的不解，我执拗地放弃了本科的志愿而转向专科专业，只因为在那一瞬间我为自己找到了新的人生目标：我不能亲手驾驶飞机，但我可以亲手制造飞机。

入学后的一个月，恰逢国庆的七十大典，各型国产飞机都在阅兵式上亮了相，阅兵后的花车方队中，我看到了未来将会以制之为业的C919客机。同一片天空，七十年前由革命前辈用生命守卫，七十年后，由我们新一代航空人创造新的奇迹，这是我第一次由衷地感觉到自己与祖国的关系是如此紧密。至此可以回答那个问题，因为航空梦，我改了多少：我改变了我的命运。

地址：原平路55号
电话：56075555
上海宝联电脑印刷有限公司排印
(T:62528690)